

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 19 de MAYO de 1926. Año XXV. Núm. 8.75.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

La columna González Carrasco viva- quea en la meseta de Tesef

Un saludo a las columnas de Alhucemas

(DE NUESTRO REDACTOR SR. FERNÁNDEZ)

Una anomalía

Por pura casualidad, me ha ocurrido esta tarde la idea de bajar a Melilla.

El vivac de la columna del general González Carrasco, se ha trasladado hoy mismo a las últimas estribaciones de la meseta de Tesef. Las tropas que integran este núcleo de fuerzas que desde su salida de Midar, hace ya cerca de quince días, apenas han reposado, van a gozar, por fin, de un descanso de veinticuatro horas. Aprovechando esta tregua y la oportunidad de un coche ligero que me fué ofrecido, determine dejar por una sola noche, el grupo de fuerzas que vengo acompañando hace días.

En uno de los campamentos del camino, leo EL TELEGRAMA DEL RIF, y advierto que la segunda de las crónicas, que desde las posiciones avanzadas de Beni Tuzin mande, no aparece en el número de hoy, y que vienen en cambio otras notas remitidas posteriormente, que no son sino complemento de las anteriores, escritas a lápiz sobre el mismo campo de operaciones, el día 15, a medida que iba desarrollándose el avance.

No hubo de extrañar, atenta la irregularidad de comunicaciones con los últimos territorios ocupados, que un envío cualquiera sufriera retraso, a pesar de las recomendaciones que fuere hecho. Lo que ya me ha maravillado y sorprendido, al llegar a la Redacción de este diario es que no sólo no haya llegado el tal envío a su debido tiempo, sino que varios días después no haya sido recibido por su destinatario y hasta que hayan faltado seis sobres más que llevaban la misma dirección.

Lamento estas incidencias, primero porque se trata de cosa propia, y después, porque en ellas se daba cuenta de algo de lo nuevo y muy meritorio que la columna del general González Carrasco viene realizando en la cabila de Beni Tuzin, de la que los diarios no se han ocupado lo que fuera de desear y la labor efectuada merece. Voy brevemente a extraer de entre lo que he visto, lo más importante y a dar sucinta noticia de las consecuencias de las operaciones llevadas a cabo en el interior del territorio rebelde, por la columna de Beni Tuzin.

Los cañones del Tisimil

Desde que la tercera división francesa y la columna del general González Carrasco, se establecieron, respectivamente, en la cordillera de Rec Baba y en el Zoco de Telata de Eslef, las posiciones en que vivacaban ambos grupos de fuerzas, eran batidas muy eficazmente, por cierto por una batería que los rebeldes habían emplazado en el frontero monte de Tisimil, alto hasta mil metros, de difícil acceso, por lo escarpado y abrupto y concienzudamente guarnecido y fortificado por numerosas jarvas enemigas.

Para proceder a la conquista de la dirección del Nekor, objetivo de ambas columnas, era imprescindible desentenderse del adversario, que había apostado en Tisimil, armas tan temibles, y que había concentrado, en torno de las mismas copiosas y aguerzadas guardias. El Tisimil domina perfectamente la llanura del Kert por donde habían de atravesar las fuerzas españolas en su ascensión hacia las fuentes del Nekor. Dominar y batió también este monte la llanura de Eslef camino previo para la conquista de la meseta de Tesef, y es al propio tiempo como la clave y nudo de la rebelión de los habitantes de gran parte de la cabila de Beni Tuzin, magníficamente defendidos por la posición estratégica de este monte, considerado como inexpugnable.

El mismo día que yo me incorporé a la columna del general González Carrasco, fuimos molestados por la batería enemiga que teníamos enfrente. A eso de las seis de la tarde, comenzaron los cuatro cañones enemigos a disparar metralla sobre nuestro vivac.

Salida nocturna de la harca

Zaldívar

La operación del día 15 fué la última en que el grupo de fuerzas de Beni Tuzin halló seria resistencia en el adversario, y la que en pocas horas decidió la suerte de toda la columna y la sumisión total de la extensa cabila en que hace cerca de medio mes viene operando.

A las dos de la mañana salió el vivac del Zoco de Telata de Eslef, la harca que manda el comandante Martínez Zaldívar. Replando por las pendientes y difíciles laderas del Tisimil, rehuyendo siempre las sendas comunmente frecuentadas para subir a este monte, convenientemente distribuida para evitar la alarma en el adversario y con un punto de cita común en la cumbre, con el silencio, el cuidado y la cautela propios del lugar y de la hora, logra la harca rebasar las guardias enemigas y llegar al mismo ápice de la montaña poco antes de amanecer.

Aunque algo tarde, las guardias enemigas se dan cuenta de que han sido envueltas y entonces comienza un tiroteo nutrido entre éstas y nuestra harca. Un tiro que llama la atención del resto de las fuerzas rebeldes de las inmediaciones para hacer frente a los ataques jarraqueños del comandante Martínez Zaldívar. Como ya saben los lectores por la crónica publicada ayer en este mismo diario, el arrojo temerario de los nuestros, decidió en nuestro favor la difícilísima situación y los jarqueños consiguieron apoderarse de tres de los cañones enemigos.

Al propio tiempo, habían repelido al adversario hacia la izquierda, dominándolo ya desde las alturas del Tisimil y procurando llevarlo al llano.

Salen los Regulares de Alhucemas

Pero a las tres de la noche habían salido desde el mismo Zoco de Eslef los

tabores de Infantería de Regulares de Alhucemas, mandados por el teniente coronel Sorredor. El plan estaba perfectamente combinado y todas las unidades de la columna encajaban en un perfecto engranaje.

Los Regulares de Alhucemas tenían orden de extenderse hacia la izquierda del Tisimil bombardeándolo y ocupar la llanura de Eslef dominada por dicho monte. Cuando las jarvas enemigas, obligadas por la de Martínez Zaldívar, fueron corriendo a lo largo de las lomas que son prolongación del Tisimil y batiendo audazmente la llanura de Eslef con fuegos de ametralladoras, de cañón y de fusil, los Regulares de Alhucemas, desde hacía tiempo en su puesto, contuvieron el ataque y rechazaron al adversario hacia lo interior.

Acosados el enemigo desde el monte Tisimil y desde la llanura de Eslef siguió derivando hacia la izquierda, y siguieron los Regulares de Sorredor, impidiéndole el descenso y disputándole las lomas. A las nueve de la mañana, todos los cuatro tabores desplegados formaban un arco magnífico, cuya punta derecha estaba en el monte Tisimil y cuyo cabo izquierdo se apoyaba ya en las primeras estribaciones de la meseta de Tesef.

La tercera bandera del Tercio, mandada por el bravo comandante Escamez, que hasta entrada la mañana había sido tenida en reserva por el Mandio, tomó parte también en la operación por la izquierda, contribuyendo a quebrantar la persistencia del enemigo. Este se resistió tenazmente durante dos horas lo menos, disparando sobre los nuestros además de los numerosos fusiles de que disponía, seis ametralladoras emplazadas en lomas distintas y un cañón.

El grupo de Caballería de Melillera y de Regulares, mandados por el teniente coronel Delgado Brackendon, se desplegó a lo largo de la meseta de Eslef y, procediendo a las guerrillas de Infantería, carga sobre las lomas próximas en que los rebeldes se hacían fuertes, arrebato a estos una por una sus posiciones. Este golpe de la Caballería fué algo verdaderamente digno de contemplarse. Se lanzaban en perfecto orden los escuadrones a la loma más próxima, sin perder un momento el orden ni retroceder un paso a pesar de que en los momentos del golpe fue cuando más arreció el enemigo los disparos de cañón. Caían las granadas en medio de las secciones y éstas, guardando la línea, seguían con el mismo paso hacia la casa fortificada que pretendían ocupar. El general Dossa, jefe de la tercera División francesa, que desde un altozano de Rebabá vio distintamente toda la operación de la columna española, tuvo momentos después para todas las fuerzas y principalmente para este grupo de Caballería muy elucrosos elogios.

La tercera división francesa

Momentos después de esta brillante operación, que como veremos en otra crónica dió definitivamente al traste con la rebelión en toda la cabila de Beni Tuzin y en algunas fracciones de Guezmaia y de Beni Uriaguél, llegó al mismo campo donde se habían movido nuestras fuerzas el general Dossa, jefe de la tercera división francesa.

El ilustre general francés no pudo contener su entusiasmo al ver el concierto con que la operación se había desarrollado, la perfecta disciplina de todos los cuerpos, la dependencia estrecha que unos de otros tenían y la unidad y acierto del mando que movía con facilidad y expedición todas las unidades. De pasada, y en apoyo de esta atinada observación y elogio del general francés, cumple hacer constar la infatigable actividad del comandante Infante, jefe del Estado Mayor del general González Carrasco y del comandante Delgado, ayudante del mismo general. La infatigabilidad con que estos dos jefes se hallaban ya en las guerrillas ya en el puesto de mando, observando todos los movimientos del enemigo y de nuestras fuerzas para acomodarlos y coordinarlos, y dando cuenta de los mismos y transmitiendo a las distintas unidades las órdenes que sobre el terreno daba el general, contribuyeron en mucho a que la difícil operación se desarrollara con orden y a que el triunfo fuera rápido y alcanzara por ende los efectos que alenzó.

La tercera división francesa viene operando a la izquierda de la columna española de Beni Tuzin. Diariamente llegan al campamento español jefes u oficiales franceses que dan noticia circunstanciada de la situación del campo enemigo, o advierten al general González Carrasco de los movimientos que las

columnas de Alhucemas y Beni-Tuzin han establecido comunicación heliográfica

Las columnas de Alhucemas y Beni-Tuzin han establecido comunicación heliográfica

EL GENERAL CASTRO GIRONA SE MUESTRA MUY OPTIMISTA

(Telegramas de nuestro redactor señor González)

Depósito de ganado y enfermería

Caía del Quemado 18
Desembarcó también el general de Ingenieros, señor Andrade, para inspeccionar los servicios de su cuerpo.

Los redactores de E. M. Matín y de

La Acción francesa, señores Matín y Bouché, acompañados de los periodistas españoles que hacemos información en este territorio, han cumplimentado al general Castro Girona en su cuartel general de Ain Zora.

Ha hecho S. E. interesantes declaraciones que transmito. Muestran muy satisfecho de los éxitos alcanzados, y espera que muy pronto efectúen su conjunción las columnas de Alhucemas y Beni Tuzin.

Hablando de la operación de ayer, dijo que fué una maniebra sin el más pequeño episodio. Los rebeldes huían, no oponiendo resistencia al avance de las columnas. Dedicó grandes elogios a las tropas, a sus jefes y al general Sanjurjo. Terminó manifestando hallarse sim-



LAS OPERACIONES EN AIXDIR.—Fuerzas de ingenieros zapadores fortificando una posición.

(Fot. Zarco)

Fuerzas francesas han de efectuar al día siguiente. Reciprocamente, todas las tardes, por radio o por el telégrafo, que aprovechando la insularidad de los rebeldes ha quedado establecido entre el Cuartel General español y el puesto de mando francés, el general González Carrasco informa al general aliado de la operación que sus fuerzas han de realizar al otro día.

El día 27 salió la harca Zaldívar del vivac, en dirección a la meseta de Tesef. Los poblados limítrofes habían hecho el día anterior sustracción al Majzen y se creía por lo mismo que no había de haber oposición al avance de la harca.

A pesar de esto, algunas de las posiciones señaladas al comandante Martínez Zaldívar estaban defendidas por una patilla de rebeldes que, arrojados de lo interior de Beni Tuzin por los propios naturales, intentaban defenderse en la meseta. Era este el último punto de Beni Tuzin a donde debían llegar nuestras tropas y fué su ocupación la última llamada de la rebelión en esta extensa cabila. La harca apoyada por la tercera Bandera y por dos escuadrones de Regulares de Alhucemas, desalojó en muy poco tiempo las posiciones que los rebeldes defendían con la irrisoria del que defuere el último baluarte.

Ocupación de la meseta de Tesef

El día 27 salió la harca Zaldívar del vivac, en dirección a la meseta de Tesef. Los poblados limítrofes habían hecho el día anterior sustracción al Majzen y se creía por lo mismo que no había de haber oposición al avance de la harca. A pesar de esto, algunas de las posiciones señaladas al comandante Martínez Zaldívar estaban defendidas por una patilla de rebeldes que, arrojados de lo interior de Beni Tuzin por los propios naturales, intentaban defenderse en la meseta. Era este el último punto de Beni Tuzin a donde debían llegar nuestras tropas y fué su ocupación la última llamada de la rebelión en esta extensa cabila. La harca apoyada por la tercera Bandera y por dos escuadrones de Regulares de Alhucemas, desalojó en muy poco tiempo las posiciones que los rebeldes defendían con la irrisoria del que defuere el último baluarte.

Sobre la meseta de Tesef. Dos saludos

Esta mañana se trasladó toda la columna y González Carrasco a la meseta de Tesef. Magnífico final de la ardua y agotadora que este grupo de fuerzas emprendió hace unos días en Midar! El trabajo que usó este punto se contempla es único. A la izquierda se alza la cordillera temerosa y bravía del Buailma, que se prolonga en montañas de 1.400 metros de elevación a cuya base nace el Nekor. Se engrían a los cielos las montañas resacas y agrietadas por hoces y barrancos profundísimos, como soberbios murallones naturales que quisieran impedir hacia lo interior, no solo el tránsito de los extraños, sino hasta la misma vista y contemplación de los misterios que podía encerrar la tierra bravía del sol. A la derecha, se desarrollan las verdaderas praderas de Alhucemas y se ve perfectamente corretear por ellas en todo su curso el histórico río Nekor, que dió nombre a un reino durante tres siglos. Se divisan las posiciones españolas de Tamsan y se contempla Morro Nuevo, la isla, la amplia bahía entera y cerca de la mitad de la cabila de Beni Uriaguél.

Al llegar a este soberano mirador las fuerzas de la columna del general González Carrasco, después de repenirse del desdramatamiento que el prodigio geológico de entonces les produjo, tuvieron dos saludos diferentes: el primero, a la derecha fué dirigido por el heliógrafo a la isla y a las posiciones españolas de la llanura; el segundo al frente, donde cabalgan los montes de Beni Uriaguél, se encargarán las sonoras máquinas artilleras del diez con cinco.

Santos FERNÁNDEZ

mente convencido de que pronto se someterán las cabillas disidentes.

Todos felicitaron al general Castro Girona y ya lo hizo también en nombre de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Tranquilidad y bombardeo. Ganado abandonado

Caía del Quemado 18
La noche última transcurrió en completa calma, no disparándose un solo tiro en el extenso frente que ocupamos.

Esta mañana, bombardearon las escuadras aéreas a grupos rebeldes que ganaban el Monte Haman, buscando refugio en sus abruptos barrancos.

Pudieron observar los bravos aviadores, una gran cantidad de ganado que parece abandonado y a fin de quebrantar a los rebeldes, privándoles de esta riqueza, lanzaron bombas que han sembrado la mortandad.

Estas y otras recompensas contra los que todavía no se deciden a someterse les harán comprender la conveniencia de hacerlo en el más breve plazo.

La columna González Carrasco, comunicó con la de Mola

Caía del Quemado 18

A la una y diez de esta tarde, quedó establecida la comunicación heliográfica entre las columnas Mola y la de González Carrasco, que opera en Beni Tuzin.

Este general saludó al general Castro

La columna Pozas ha ocupado Anual

SE CRUZA LA CABILA DE BENI ULICHEK, SIN DISPARAR UN TIRO

Para comprobar la buena disposición con respecto al Majzen de la cabila de Beni Ulichek que el pasado lunes se sometió, organizó por el jefe de las Intervenciones una columna de partidarios con el fin de recorrerla de Norte a Sur.

En las primeras horas de la mañana de ayer salieron del nuevo campamento de Amarú-Musa, situado en el límite occidental de la cabila de Beni Said el coronel de las Intervenciones don Sebastián Pozas acompañado de los comandantes Ceballos y Ortoneda, capitán Fonseca, tenientes Lara y Galvet, tres soldados de ingenieros con una estación óptica, algunos indígenas de la Mehal-la número cinco y doscientos barberos de Beni Said.

Remontando el curso del Kebir, pasaron por la antigua posición de Talit y poblado de Tiliul, dirigiéndose al histórico campamento de Anual cuyo nombre faldico tanto lo sonaba en España y en el extranjero desde el año 1921.

Al recorrer el territorio de la cabila de Beni Ulichek los indígenas de los poblados salían al camino prestando favorable acogida al corto número de europeos que seguían de un núcleo de indígenas que hace pocos días enemigos internabanse en el corazón de la cabila. Pudiera decirse que los cabilleros miraban con agrado el haberse éste decidido a avanzar para sacudir el ominoso yugo a que el despótico cabecilla tenía sometidas a las cabillas.

La actitud de los indígenas de Beni Ulichek recordaba aquellos avances pacíficos que al comienzo de nuestra actuación en este territorio realizó por la cabila de Quedana el inolvidable general Larrea.

En Anual esperaba al coronel Pozas, el caid Hamed Ben Mohamed con una idala de doscientos hombres y con él estaban el Aquir Mohab el Kerkeri, jefe del poblado de Bu Yemeyan y los jefes de Amasaur y de Uchen, los tres de la cabila de Tensaman.

Estos notables indígenas se acercaron al coronel Pozas para interrogarle sobre las condiciones que el Majzen les imponía para otorgarles el perdón. Se les hizo saber que era indispensable la entrega de armamento y la de rehenes, mostrándose conformes con todo. El jefe de las Intervenciones les exhortó para que hagan llegar a los tamsanis que aun continúan en la rebelión, la conveniencia de que se pongan al lado del verdadero Majzen.

El caid Hamed Ben Mohamed, que era el hombre de confianza de Abd-el-Krim en Beni Ulichek, ha entregado familiares suyos para rehenes en prueba de haberse sometido de buena fe.

Después de este acto y con la emoción que es de suponer embargara a los españoles que al cabo de cinco años conseguían realizar el anhelo espiritual de pisar de nuevo el campamento de Anual, recorrieron éste, que está completamente desmantelado, existiendo tan solo en la parte alta un pequeño redujo del bachá de Beni Ulichek y una casa construida por los prisioneros que allí tuvieron el

Girona, transmitiéndole noticias de su situación, que se ofrece despejada, así como de la favorable actitud en que se presentan importantes fracciones.

El Comandante General de Melilla, felicitó a González Carrasco, transmitiéndole algunas órdenes relacionadas con los próximos avances para la conjunción.

Por los campamentos y poblados, se ha difundido muy pronto la grata noticia produciendo entusiasmo.

Admirable labor de las tropas

Caía del Quemado 18

Termina el día sin que se hayan registrados actos de hostilidad contra las nuevas posiciones.

Sus guarniciones consolidan las fortificaciones, sobre todo de las que quedarán ahora como límite de la zona sometida y de la rebelde.

A retaguardia se mueven los parques, los depósitos de abastecimiento, la artillería pesada, y en una palabra, cuantos elementos han de aproximarse al frente, para las operaciones que se avecinan.

Los caminos se perfeccionan y se habilitan para automóviles, los que llegan a las colinas últimamente ocupadas, a fin de facilitar los aprovisionamientos.

Admira la resistencia de estos soldados que no tienen punto de reposo y su entusiasmo, cada vez mayor.

Esta tarde embarca el batallón de Cazadores de Africa número 14, que manda el teniente coronel Zegri.

El vapor «Alvarez Salas» en peligro

Caía del Quemado 18

En la playa del Espalmadero, ha embarrancado el vapor «Alvarez Salas», perteneciente a la matrícula de Gijón, de 300 toneladas de registro.

Llevará a su bordo quinientas cincuenta toneladas de leña, con destino a este Ejército, y se dirige a Málaga, Almería y Barcelona.

Hoy ha llegado procedente de Gibraltar, el remolcador inglés «Rocicue», habiendo comenzado los trabajos de salvamento del referido buque.

La situación política continúa mejorando

Otras noticias

Caía del Quemado 18

La situación política en este sector, continúa mejorando, esperándose de un momento a otro importantísimas sumisiones.

En la pista que conduce a Caía Bonita, volvió un automotor que conducía el soldado de la brigada automovilística de Ceuta, José Martínez.

Este sufrió tan graves heridas, que dejó de existir pocos momentos después.

Las fuerzas de este sector, se dedican con gran actividad a realizar trabajos de construcción de pistas.

GONZALEZ

Fino Jerezano Domecq

Traslado de restos de varios infortunados prisioneros

Como habíamos anunciado ayer mañana fueron trasladados a esta ciudad, a bordo del vapor correo «Vicente la Roca», los restos de varios de los infortunados prisioneros españoles, muertos durante el cautiverio, en el año 1921.

Efectuada felizmente la ocupación de ciertos soldados lugares del sector de Aixdir, por algunos hermanos nuestros hallaron alevosa muerte y otros dejaron de existir tras de haber sabido de todas las amarguras y todos los dolores, fué comisionado el capitán de las Intervenciones, ex prisionero, don Manuel Civantos, para que en unión de un indígena antiguo guardián de los cautivos, actual-mente mejani de la unidad que manda el capitán Bailo, procediera a señalar los lugares en que se hallaban enterrados los restos de algunos de aquellos desventurados españoles para trasladarlos al panteón de los héroes del cementerio de la Purísima Concepción, a fin de que sea en tierra española y sagrada donde duerman el sueño eterno.

Como decimos, en el vapor correo de Alhucemas, llegaron ayer mañana los restos del comandante Villar, capitán Salto, ambos de la antigua Policía Indígena, teniente de Africa Arévalo, teniente de Melilla, Garicorta soldado de San Fernando Ramón Lozano y soldado de Cerdeña Antonio Pío Juan Gibaél.

También fueron traídos algunos restos que no han podido ser identificados. Las cajas que contenían los restos iban envueltas en banderas de los colores nacionales, viéndose también varias coronas ofrecidas por las Intervenciones militares de Melilla, Ceuta y Tetuán, con sentidas dedicatorias.

Acompañando a los restos llegó el capitán Civantos que según queda dicho, ha sido quien ha realizado la piadosa obra de desenterrar los restos de los que fueron sus compañeros de cautiverio.

En la puerta del cementerio se organizó la fúnebre comitiva, que fué presidida por el Comandante General interno, Gar-

chec, cuyo ejemplo sigue Tensaman, como antes Beni Ulichek siguió el de Beni Said que ya ha comenzado a entregar las armas.

El mando muy satisfecho de la labor política tan eficaz, que lleva a cabo el jefe de las Intervenciones, coronel Pozas, le ha felicitado.

Los generales Sanjurjo y Castro Girona le han dirigido muy expresivos telegramas.

Sector de Beni-Said

DECLARACIONES DE SIDI-ABD-EL-KADER

La actitud de Tensaman y Beni Tuzin. Nueva era de paz. Felicitación al Rey y respuesta de S. M.

Ha regresado a Melilla el delegado del Gran Visir, Sidi Abd-el-Kader, después de permanecer unos días en el frente de Afrau, acompañado de Asmani «El Gato» y del intérprete Meléndez.

Era interesante conocer las impresiones del adicto jefe y le hemos interrogado acerca del momento actual.

Varios factores han influido en el desmoronamiento del blasonado rifeño y de Abd-el-Krim, como principal ha de colocarse la continuidad de las operaciones, que no han permitido a los beniuigales reponerse de los quebrantos de las dos primeras jornadas.

Los rebeldes están cansados de lucha y comprenden la suerte que le espera al cabecilla. Confían muchos en la paz y han sufrido gran desilusión al ver que nuevamente se rompían las hostilidades. Con actividad y energía se llegará hasta el fin.

La actitud de Tensaman y Beni Tuzin, es favorable por todos conceptos y los que no se han sometido se someterán. El ejemplo del caid Boasa, tendrá muchos imitadores en aquel sector.

Anuncia que muy pronto vendrá a nuestra plaza ese judicada a fin de cumplir a nuestras autoridades. El visto al general García Aldave mantenimiento con S. E. larga entrevista sobre la que es lógico guardar la natural reserva.

Como siente Abd-el-Kader extraordinario cariño por S. M. el Rey, le felicitó el día de su cumpleaños, y el Mayor don Mayor de Palacio, en otro telegrama, agradece su atención y las muestras de amor a España que constantemente exterioriza.

Una gran obra corresponde ahora al delegado del Gran Visir en la era de pacificación que comienza y seguramente la cumplirá con devoción y entusiasmo.

La figura de Abd-el-Kader adquiere cada día mayor relieve por su lealtad acrisolada y colaboración que presta a las autoridades españolas.

Entrega de unas insignias

El teniente coronel don Eladio Rodríguez Pereira, que manda el segundo batallón del regimiento de Melilla, destacado en Kadia, ha sido objeto de una nueva prueba del afecto que le profesan los oficiales de dicho regimiento.

Estos, en un simpático acto, que se verificó en dicha alcazaba, entregaron al teniente coronel Rodríguez Pereira, las insignias de la cruz de María Cristina, que acaba de concederle el Gobierno por su brillante actuación al frente de dicho batallón en el combate librado para levantar el cerco puesto por el enemigo a la posición de Afrau.

Asistieron repetidas veces de todos los cuerpos allí destacados.

Obró las insignias, en cariñosos términos, el comandante Velazquez.

El homenajeado agradecido conmovido la atención de que era objeto por parte de sus subordinados.

Luego se sirvió espléndido lunch, amenizado por un orfeón.

La comisión organizadora del acto, compuesta por los capitanes Salinas y Chamorro, fué muy felicitada por el acierto con que desempeñó su cometido.

Fino Jerezano Domecq

Traslado de restos de varios infortunados prisioneros

Como habíamos anunciado ayer mañana fueron trasladados a esta ciudad, a bordo del vapor correo «Vicente la Roca», los restos de varios de los infortunados prisioneros españoles, muertos durante el cautiverio, en el año 1921.

Efectuada felizmente la ocupación de ciertos soldados lugares del sector de Aixdir, por algunos hermanos nuestros hallaron alevosa muerte y otros dejaron de existir tras de haber sabido de todas las amarguras y todos los dolores, fué comisionado el capitán de las Intervenciones, ex prisionero, don Manuel Civantos, para que en unión de un indígena antiguo guardián de los cautivos, actualmente mejani de la unidad que manda el capitán Bailo, procediera a señalar los lugares en que se hallaban enterrados los restos de algunos de aquellos desventurados españoles para trasladarlos al panteón de los héroes del cementerio de la Purísima Concepción, a fin de que sea en tierra española y sagrada donde duerman el sueño eterno.

Como decimos, en el vapor correo de Alhucemas, llegaron ayer mañana los restos del comandante Villar, capitán Salto, ambos de la antigua Policía Indígena, teniente de Africa Arévalo, teniente de Melilla, Garicorta soldado de San Fernando Ramón Lozano y soldado de Cerdeña Antonio Pío Juan Gibaél.

También fueron traídos algunos restos que no han podido ser identificados. Las cajas que contenían los restos iban envueltas en banderas de los colores nacionales, viéndose también varias coronas ofrecidas por las Intervenciones militares de Melilla, Ceuta y Tetuán, con sentidas dedicatorias.

Acompañando a los restos llegó el capitán Civantos que según queda dicho, ha sido quien ha realizado la piadosa obra de desenterrar los restos de los que fueron sus compañeros de cautiverio.

En la puerta del cementerio se organizó la fúnebre comitiva, que fué presidida por el Comandante General interno, Gar-

El cordón aduanero y sus beneficios

El establecimiento de un cordón aduanero en el límite de la zona española y en las inmediaciones del puente internacional de la zona de Tánger, ha creado en esta última ciudad cierto malestar que ha hecho intervenir en este nuevo conflicto a los principales elementos de la industria, la banca y el comercio de la ciudad del Estrecho.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA. Sacad el máximo partido de vuestros clichés, mandándolos revelar y hacer pruebas a la DROGUERIA MODELO ALFONSO XIII, 18

LOS GEÓLOGOS EXTRANJEROS EN EL GURUGÚ Y EN EL UIXAN

MANIFESTACIONES DE SIMPATIA A ESPAÑA

La visita a Melilla de los miembros del XIV Congreso de Geología, ha permitido conocer y elogiar la obra colonizadora de España en Marruecos. Recorrieron ayer el Gurugú y después los yacimientos del Uixan, admirando las instalaciones anexas a las minas.

porque la obra inmensa del victorioso Ejército de España sea pronto seguida por el Ejército de geólogos, cuales Marín y del Valle, que representan la paz y la prosperidad del país. El señor Swidersky, polaco, brinda por las damas congresistas, a las que han colmado de flores los caballeros de España y brinda también por la mujer española.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Un oficial del "Extremadura" desembarca en Sidi Dris

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán. Se concede el marquesado de Malmusi al general Sanjurjo

Cuando navegaba el general Sanjurjo a bordo del «Princesa de Asturias», con rumbo a Ceuta, recibió un radio, en el cual el Rey le anunciaba que le había concedido el marquesado de Malmusi. El nuevo marqués de Malmusi, fué muy felicitado por la dotación del buque y su séquito.

Llegada del general Sanjurjo

A bordo del «Princesa de Asturias», ha llegado a Ceuta procedente del sector de Aixdir, el Alto Comisario, general Sanjurjo, a quien acompañaban el jefe de Estado Mayor, general Goded y sus ayudantes. El resultado de las operaciones. El éxodo del enemigo.

Llegada del Alto Comisario

En automóvil acaba de llegar el Alto Comisario general Sanjurjo, acompañado de su jefe de Estado Mayor, general Goded, y sus ayudantes. El general Sanjurjo se dirigió a la Alta Comisaría donde recibió a las autoridades locales, que le felicitaron por el feliz resultado de las operaciones de Alhucemas, y por su nombramiento de marqués de Malmusi.

El triunfo de las tropas y el santo del Rey

El general Sanjurjo ha manifestado que el Presidente del Consejo le ha hecho presente que no se podía ofrecer a nuestro Rey en el día de su cumpleaños, más grato regalo que el triunfo de nuestras tropas.

La próxima operación de Beni Magán

Con las tropas llegadas de Aixdir y Ceuta se ha reforzado la columna que en breve emprenderá intensa ofensiva en territorio de Beni Magán, en la cual cooperarán la escuadra y la aviación.

Se colocan varios puestos

Tetuán 18. Para vigilar más de cerca los gru-

la posibilidad de crear un Círculo Mercantil Industrial y Agrícola.

Antes de dar por terminado el acto se nombró una comisión, que marchará con urgencia a Tetuán primero y a Madrid después para gestionar del Gobierno ciertas mejoras en beneficio de la población de Arcila.

Estará integrada por representantes de las tres colonias: Por la española don Manuel Reina y don Adolfo Nieto; por la israelita, don Moisés Baracsal y don Rafael Fimat; y por la musulmana Sidi Abdeslam Ben Aziz y Sidi Yelud Ben Kadur.

La referida comisión presentará al Gobierno una exposición en la que figuran las siguientes mejoras:

Rápida construcción del puerto y habilitación para el comercio. Construcción del ramal de ferrocarril desde el campo de Aviación al muelle. Inmediata realización del plan de obras que afecta a la población tales como construcción del cementerio español, reforma del matadero y traida de aguas.

Que fundado en las circunstancias que en la ciudad concurren se construyan en la misma los talleres del ferrocarril Tánger-Fez y cuantas otras mejoras puedan solicitarse.

Negociaciones para la sumisión de tribus. Hoy comenzará el desarme. El general Simón elogia a las tropas franco-españolas. Precauciones en los sectores de Fez y Uazan.

Larache 18

En la región de Beni Mestara, zona francesa, prosiguen realizándose negociaciones políticas para conseguir la sumisión de la totalidad de las tribus.

Los jefes de estas tribus han hecho presente su promesa de iniciar hoy el desarme de las tribus.

El general Simón, que ha llegado hoy, procedente de Orán, refiriéndose a la actual marcha de la campaña, dedicó entusiastas elogios al espíritu de las tropas franco-españolas.

Añadió, que el alto mando francés adopta grandes precauciones en los sectores de Fez y Uazan, acumulando efectivos y material de guerra para las columnas que han de operar conforme exijan las circunstancias.

El general Sousa visita las posiciones.

Los aviadores arrojan proclamas sobre la zona rebelde.

Larache 18

El general Sousa, dedicó el día de hoy a visitar el sector del zoco del Had, inspeccionando varias posiciones.

Las escuadrillas de aviación de Aumara volaron sobre la zona rebelde, arrojando proclamas del Alto Comisario en la que se recomienda a los cabileños hagan acto de sumisión al Majzen.

CORRESPONSAL

Territorio de Ceuta

Un escrito de la Cámara de Comercio

Ceuta 18. La Cámara de Comercio ha redactado un escrito protestando de los nuevos presupuestos municipales aprobados por el Ayuntamiento.

Entierro de un oficial de Regulares

Ceuta 18

Hoy se ha verificado el entierro del cadáver del teniente de Regulares señor Ortega García, muerto por la Patria. Presidió el fúnebre acto el coronel de Caballería Piguatelly, rindiendo los honores de ordenanza una sección del Regimiento del Serrallo.

NOVELLES

(Prohibida la reproducción).

NARCISO DE FUENTES MEDICO CIVIL. Medicina y cirugía en general. ISABEL LA CATÓLICA, 8, principal. HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 2 a 5. Visita a domicilio. Teléfono 626

Dr. Moreno Sevilla. Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las Hemias. — Diatermia. CONSULTA DE 4 a 6. O'DONNELL, NÚM. 16, 17. TELÉFONO 83

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA. Consulta de cirugía y matris de cuatro a cinco. Alfonso XIII, número 9. Melilla

La comuñión a los enfermos

Tetuán 18. Esta mañana se administró en el Hospital Militar la comuñión a los soldados heridos y enfermos.

Asistieron a la ceremonia religiosa comisiones de los Cuerpos y dependencias de la plaza y un piquete del batallón de Cazadores de África número 3, con la banda de música del Regimiento de Ceuta que dió escucha al Santísimo.

También asistieron varias de oficiales y muchos invitados.

Un oficial del crucero «Extremadura» Desembarca en Sidi Dris

Tetuán 18. Poco después de llegar a Ceuta el crucero «Princesa de Asturias», ha enviado noticias al mando dando cuenta de que el crucero «Extremadura» que acaba de anclar en aquel puerto procedente de la costa de Sidi Dris, había estado a media milla de esta costa, a cuya playa envió un bote tripulado por un oficial, que fué muy bien recibido por los indígenas, los cuales le ofrecieron entregar hoy los cuerpos de varios cañones que tenían las guardias emplazadas en dicha costa.

El general Berenguer dá cuenta de las operaciones de Beni Madan

Tetuán 18. A mitad del camino de Ceuta a Tetuán el general Berenguer encontró al general Sanjurjo, dándole cuenta del curso de las operaciones que se estaban realizando sobre Beni Madan, para descongestionar de partidas rebeldes este territorio.

CORRESPONSAL

Territorio de Larache

La Asamblea de fuerzas vivas

Arcila 18. En el salón del Teatro Español, se celebró una magna reunión a la que acudieron los principales elementos comerciales y fuerzas vivas para estudiar

PLAZA Y CAMPO

Como anunciamos, a bordo del vapor correo de Cala del Quemado, ayer llegó a esta el Intendente de Ejército don Babiles Egipto, que viene con objeto de inspeccionar los servicios de Intendencia de este territorio.

En el muelle fué recibido el Intendente Egipto por los jefes y oficiales de Intendencia e intervención que se encuentran en la plaza.

Acompañan al general Egipto, los comandantes don Juan Valverde, don Emilio Vila y don José Cabra; capitán don Hedeonso Herrero y teniente don Carlos Aguado, todos del Cuerpo de Intendencia.

Poco después de desembarcar, estuvo cumplimentando al general García Aida-ve.

Reciba el Intendente Egipto nuestro cordial saludo de bienvenida.

Procedente de la península, se encuentra de nuevo en Melilla, el coronel de Infantería don José Miaja.

Agradecemos al general Presidente de la Junta de Arbitrios, su atenta invitación para asistir a la comida que la Corporación municipal ofrece a los miembros del XIV Congreso de Geología, que visitan este territorio.

En esta estación telegráfica, se hallan detenidos los siguientes telegramas:

De San Roque, para Aurelio Pérez, Bateria J. 9. Manzana J; de Larache, para Juan Sánchez Alvarez, hospital Doker; de Almuñécar, para Antonio González Carretera de Hildun; Tejar de la Fontana; de Cabo de Agua, para Abd Selam Schorsai, muelle carbón; de Larache, para José García Gordillo; de Cala del Quemado, para Calderín, Farmacia; de Gijón para Inocencio Carriles, batallón Cazadores de África, 2a Compañía; de París para Garuran López; de Ceuta, capitán Carranza, hospital de la Cruz Roja; de Cavada capitán Arias, Comandancia de Sanidad; de Luena del Cid, para Joaquín Fresa Montolio, regimiento de Infantería de Melilla, 39 La Compañía, Apoderación.

La Sociedad «Fomento Agrícola» de Nador, se vio muy concurrida con motivo del festival organizado por su cuadro artístico.

Interpretación magistral tuvieron «El tío de la flauta» y «La casa de cartón», siendo ovacionados sus afortunados intérpretes señores Marquita Martínez, Olga García, Carmen Cañete y la monísima niña Margarita Jaén y los señores Andreu Beca, Jaén, Bernal y Marlinez.

A la representación teatral siguió animado baile.

Los biscuits «Plus Ultra», de la Confitería «Las Tres Estrellas» (Castillejos, 2), son exquisitos. De ellos damos té.—R.

Después de haber realizado una comisión del servicio regresó de Cala del Quemado, el oficial de Correos don Agustín Cascón.

A dicha estafeta de Correos, ha sido destinado el oficial don Emilio Pérez que se hallaba prestando servicio en Dar Quebdani.

Ha sido destinado a Zaragoza, el oficial de Correos, don Emilio Vela.

Algunos miembros de la sociedad de patronos panaderos, han obsequiado con una comida en las cercanías de Farjana a su compañero don Francisco de la Fuente, que procedente de Madrid, pasa una temporada en esta plaza.

Se cruzaron afectuosas palabras.

Han regresado a Madrid, los señores don Juan Lucía, don Felipe García y don Antonio Vélez, que vinieron a Melilla, como comisionados por la Comisaría de Abastos, para estudiar la forma de introducir en nuestra plaza y zona de Protectorado, los productos de la península en cumplimiento de lo dispuesto en reciente Real orden.

Los comisionados llevan gran caudal de datos, facilitados por las autoridades oficiales y particulares.

En la calle del Duque de la Torre, con-

mercio y la industria de Larache, que integran nuestra Cámara de Comercio, se han reunido, acordando enviar de urgencia a la Corte una comisión, la que hará presente al Gobierno bajo todos los puntos de vista la necesidad absoluta de mantener esa disposición. Prescindiendo del gran beneficio que aporta a nuestra región esa nueva aduana del Puente Internacional, tal vez esa feliz iniciativa del Gobierno, apuntaría consiga, la unión de la zona langerina a nuestro Protectorado en Marruecos.

La comisión de Larache que ha marchado a Madrid, recibió del comercio de esta plaza, la más amplia y cariñosa manifestación de simpatía, por redundar la gestión que ha de realizar en beneficio de los intereses generales de la zona Occidental.

Es de esperar que esos comisionados, inspirados únicamente en un alto ideal patriótico, encontrarán en las altas esferas, esa protección y ese apoyo para el sostenimiento ilimitado de ese cordón aduanero, que representa para Larache y su zona una cuestión de vida o muerte en su resurgimiento económico.

Hasta ahora los mercados de Arcila, Larache y de Alcazarquivir, estaban invadidos con la producción extranjera, emigrando de esta región el capital español, hacia la ciudad del Estatuto, donde nuestro comercio grande o pequeño, realizaba sus transacciones comerciales.

Esto, motivó en gran parte la grave crisis económica que nuestra región ha atravesado en las distintas épocas desde tiempos pasados, cuando las divisas extranjeras, sufrían oscilaciones de baja que permitían realizar importantes compras en la zona de Tánger.

Repátemos siempre que ese cordón aduanero, bajo todos los puntos de vista es altamente beneficioso para la zona española. Suprimirlo, sería algo así como dejar a la zona española relegada a sus propios medios de existencia, que hasta hoy no son aún lo suficientes para dar vida a los que aquí venimos para aportar nuestro concurso y adhesión a la magna obra de Protectorado de España en Marruecos.

Jacob S. Levy

Larache Mayo 1926. (Prohibida la reproducción)

linia siendo desde su instalación muy visitada una cruz de Mayo, cuyo adorno que es del mejor gusto, se debe a las bellas señoritas Carmen y Adela Castelló, Genoveva Cardona, Antonia León y María y Pepita Bravo.

La señora viuda de Sancho Miñano, ha recibido un telegrama de la madre y viuda del capitán Salto, anunciándole su salida para esta plaza, con objeto de recoger los restos del infortunado oficial que acaban de ser exhumados en Aixdir.

Relojes pulseras, oro de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII, 4.

Venía Vd. su automóvil y compere un CHEVROLET. GANARÁ TIEMPO Y DINERO.

CLINICA DENTAL SALAZAR. Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2º. Extracciones sin dolor. Emplastos. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

SASTRERIA (MILITAR Y PAISANO) Jorge Baratech. Alfonso XIII-16, pral.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

LA LISTA DE LOS NUEVOS CONCEJALES

PORELCABLE. La mayoría pertenece a la Unión Patriótica. Se confirma que el general Cano será nombrado alcalde.

Málaga 18. Esta noche a última hora, se facilitó a la prensa la lista de los nuevos concejales que constituirá el Ayuntamiento.

La mayoría de ellos pertenece a la Unión Patriótica, constituyendo la minoría diez concejales independientes. El nuevo Ayuntamiento quedará constituido a mediados de la próxima semana.

Se confirma la creencia de que será elegido alcalde el Gobernador Militar general Cano Ortega.

UNA MAESTRA NACIONAL AGREDIDA

El agresor intenta suicidarse. Fallecimiento por intoxicación.

Málaga 18. En el partido de Gálica San Antón, cercano a la barriada del Palo, se ha desarrollado hoy un sangriento suceso.

Un arriero llamado Antonio Rodríguez, en ocasión de dirigirse a dicha barriada, conduciendo en su carro a la maestra nacional doña Dolores Muñoz Yuli, al llegar al sitio denominado El Salto, efectuó cuatro disparos sobre dicha señora por creerla causante de que le despidieran del lugar en que se hallaba trabajando.

Antonio, después de la agresión, intentó suicidarse arrojándose a una alberca, pero resultó ileso.

La desgraciada maestra sufre dos heridas una en la espalda y otra en el rostro, siendo su estado gravísimo. El agresor fué detenido por la Guardia civil, siendo trasladado a la cárcel de Málaga, donde quedó a disposición del Juzgado.

Anoche, a última hora, falleció en el Hospital a consecuencia de la intoxicación por gas de que dió cuenta ayer, la dueña de un puesto de verduras de la calle de Alcazarquivir llamada Dolores Linares.

MARQUEZ

Joyas de mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas, en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

“La Atlántida” Camisería—Trajes hechos—Géneros de punto—Perfumería. TRINCHERAS IMPERMEABLES GUARDAPOLVOS. CORBATAS BUFANDAS TIRANTES. GUANTES PETACAS PAÑUELOS. PRECIOS REDUCIDOS. Sastrería de RICARDO FIUS. Alfonso XIII, núm. 6.—Teléfono 33

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Baja en el Protectorado Madrid 18

Causan baja en el servicio del Protectorado, el cabo de Artillería Ariuro González Molina y los soldados de la misma arma, Mariano Llanes Paniagua y Francisco Martí.

Baja en Regulares Son baja en el Grupo de Fuerzas Regulares de Tetuán los soldados de Artillería, Afrodísio Pajares Golondrón y Benigno Palacios Rodríguez.

Al Protectorado Pacan al servicio del Protectorado, los herradores Eustaquio Martín Bermejo y Emilio Romero Lorenzo.

Abono de tiempo Se concede el abono de tiempo para los efectos de destinos en África, al herrador de segunda, Luciano Rico Ruiz.

A Regulares El «Diario Oficial» publica una propuesta de destinos de soldados a los Grupos de Fuerzas Regulares Indígenas, cuya relación empieza por Emilio Luzán Poveda.

Autorización Queda autorizado el auxiliar de Oficinas del Cuerpo de Subalternos de Ingenieros, don Juan Ródena García, para la publicación, por su cuenta, de una escala del personal de dicho Cuerpo.

Concesión de la Cruz de San Fernando Se concede la Cruz de San Fernando por méritos de guerra, al capitán de Infantería (fallecido), don Gregorio Díezro Amigo.

Ascensos Ascenden al empleo inmediato superior de auxiliar, los escribientes del Cuerpo de Intervención, don Manuel Alvarez y dos más.

Retiro Se concede el retiro, por la edad al auxiliar de primera del Cuerpo de Intervención Militar, don Vidal López Serra.

Ingreso en Intervención Ingresa en este Cuerpo con la categoría de escribiente, el sargento de Artillería don Francisco Leal.

Instrucciones El Diario Oficial publica las instrucciones por las que se ha de regir el curso para oficiales de la escala de complemento con arreglo a lo dispuesto por Real orden de 18 de Marzo.

Vista de una causa contra un soldado

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se vio esta mañana la causa seguida contra el soldado de Artillería Ricardo Caballero, que en ocasión de pertenecer al segundo regimiento de Montaña, de guarnición en Vitoria, originó una reyerta con varios paisanos, al salir de una casa de mala nota, la noche del 3 de Agosto de 1925.

Con motivo de la rifa acudieron a dicho lugar varios serenos, a los que hizo frente el referido soldado, siendo preceptor atentado contra la autoridad. El Consejo de guerra que le juzgó poco después le condenó, apreciando algunas atenuantes a la pena de seis meses de arresto mayor, dismitiendo de ello el auditor, que no apreciaba las expresadas atenuantes.

En el Consejo de guerra celebrado hoy el fiscal solicitó se impusiera al procesado, la pena de seis meses y un día de prisión correccional. La causa ha quedado concluida para sentencia.

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 18, Interior, Exterior, Amortizable al 4 por 100, etc.

Francos.—Veinte con cincuenta. Libras.—Treinta y cuatro con treinta. Dólares.—Seis con noventa y cuatro. Francos belgas.—Diecinueve con noventa y cinco.

NOTAS PALATINAS

Despachando con el Rey. Otras noticias Madrid 18

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Monarca, los ministros de Hacienda y de Gobernación. Al salir del Regio Alcázar, los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Don Alfonso, almorzó esta mañana en el Tiro de Pichón. Doña Victoria salió acompañada de sus hermanos, los marqueses de Carisbrooke realizando algunas compras, y recorriendo diversas calles de Madrid.

El Infante don Jaime a Londres Madrid 18

El próximo viernes marchará con dirección a Londres, para pasar allí una temporada. S. A. R. el Infante don Jaime. Este marchará en el expreso de Irún que será conducido por el duque de Zaragoza.

Advertisement for Antisárnico 'H ZUL' with a star logo and text: SIN BAÑO :: NO HUELE :: NO MANCHA. Cura la SARNA en tres días.

NOTICIAS DIVERSAS

El Tóison de Oro al duque de Alba Madrid 18

Parece ser que para cubrir la vacante de Caballero del Tóison de Oro, que actualmente existe, será designado el duque de Alba.

La suscripción en favor de los aviadores Madrid 18

La suscripción iniciada por el diario «A B C», a favor de los tripulantes del hidroavión «Plus Ultra», asciende en la actualidad a la cantidad de un millón cuarenta mil pesetas.

Se falla un recurso. El decreto sobre alquileres Madrid 18

El Tribunal Supremo ha fallado un recurso promovido por el antiguo arrendatario del restaurant del Hotel Palace. En la sentencia se declara nulo todo lo actuado, por considerar indebidamente aplicado el decreto sobre alquileres y en su consecuencia niega la procedencia del desahucio.

El entierro de la viuda del señor Maura Madrid 18

Esta tarde a las cuatro, se verificó el traslado del cadáver de la señora doña Constanza Gamazo, viuda del ex presidente del Consejo señor Maura.

La fúnebre ceremonia, constituyó expresiva manifestación de duelo.

Se formaron dos presidencias, una constituida por el marqués de Torremendoza en representación de los reyes, conde de Aguilera, en representación de la Reina Cristina, señor Coello de Portugal, en representación de la Infanta Isabel y los obispos de Madrid, Segovia y Huasca.

Integraban la segunda presidencia los hijos de la finada. De la comitiva formaban parte casi todos los ex ministros, que se encuentran en Madrid y numerosos políticos amigos de la familia de la finada.

La conferencia nacional de sericultura. Se discuten las conclusiones provisionales Madrid 18

La conferencia nacional de sericultura, ha celebrado hoy la primera sesión en el salón de actos del Consejo de Economía nacional, bajo la presidencia del vicepresidente de dicho organismo señor Castedo.

Durante la reunión se discutieron las conclusiones provisionales, siendo aprobado hasta el apartado G.

Mañana proseguirán las sesiones.

DE PROVINCIAS

Las exposiciones de Barcelona y Sevilla Sevilla 18

El Gobernador civil señor Cruz Conde se proponía marchar esta noche a Madrid, para asistir a la reunión a la que habían de concurrir el jefe del Gobierno, el ministro del Trabajo y el Comisario Regio, pero por haberse aplazado dicha reunión ha desistido del citado viaje.

En dicha reunión se tratará de las relaciones entre las exposiciones de Barcelona y Sevilla y del auxilio económico del Estado a las mismas, a más de otras cuestiones que afectan a ambos certámenes.

Congreso del Sindicato Minero Oviedo 18

El Sindicato Minero ha celebrado un Congreso extraodinario, acó da dose que el Sindicato se haga cargo de la cooperativa de Mieres, y construir la Casa del Pueblo de la zona minera.

Los geólogos en Las Palmas Las Palmas 18

Los congresistas geólogos que llegaron el pasado domingo, efectuaron ayer algunos estudios en los terrenos denominados Las Rehoyas, en la bahía de Las Palmas.

Los geólogos hicieron grandísimos estudios de panoramas, y estudiaron con gran atención los materiales y sedimentos de la zona y de los terrenos eruptivos.

Mata a un vecino y después se suicida León 18

En el próximo pueblo de Alfadete fué halado en su casa, muerto a consecuencia de un tiro, el vecino Maximino Fuentes Rodríguez.

En el desván del domicilio de la víctima, fué encontrado el cadáver del asesino llamado Eugenio Leonardo Merino, quien después de cometido el hecho, se suicidó disparándose un tiro en la cabeza, con la escopeta que llevaba.

Partido de fútbol Zaragoza 18

Se ha jugado esta tarde el partido final de campeonato de fútbol, serie B, entre el Badajoz y el Pasayaque.

Como transcurrieron los dos tiempos con campaña a cero, se prolongó el partido media hora, resultando vencedor Pasayaque, por uno a cero.

Advertisement for Dr. ARROYO: ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS. MEDICINA GENERAL. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6. Teléfono 159.

Obituary notice for D. JOSÉ MORILLAS Y PÉREZ. Licenciado en Farmacia. Falleció en Alhaurín el Grande (Málaga), el 20 de Abril de 1926, a los 76 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

DEL EXTRANJERO

El presidente de la República, felicita al Rey de España París 18

Con motivo del cumpleaños del Rey de España, el presidente de la República ha telegrafiado a don Alfonso, formulando los más sinceros votos por su felicidad personal y de la gran nación española, cuya bandera combate en estos momentos con la francesa, por la causa común.

Descubrimiento importante en radio-telegrafía París 18

Dicen de Tokio que un joven ingeniero del laboratorio eléctrico de aquella ciudad, ha encontrado el modo de cambiar comunicaciones radiotelegráficas secretas entre dos puntos determinados sin perjuicio de otras emisiones y sin que puedan recibirlas las demás estaciones.

Es descubrimiento de una gran importancia desde el punto de vista militar.

El congreso del Califato El Cairo 18

Continúan las sesiones de este congreso abierto el viernes en el que figuran delegados musulmanes de todos los países, incluso de Túnez, Argelia y Marruecos.

Se trata en él del problema del Califato y de la necesidad de un cambio de impresiones desde puntos de vista puramente religiosos.

Espías condenados París 18

El tribunal correccional ha dictado sentencia condenando a la pena de tres años de prisión y tres mil francos de multa, al súbdito inglés Leather.

A dos años y mil francos a Phillips y Fisher, detenidos en Niza y complices en un asunto de espionaje.

Ha muerto el ex Sultán de Turquía San Remo 18

En Villa Magnolia, ha fallecido el ex-sultán de Turquía Mohamed, a consecuencia de un síncope cardíaco. Desde Noviembre de 1922, que se abor-

Los generales Primo de Rivera y Duque de Tetuán asisten a las maniobras de los alumnos de Caballería

La suscripción en favor de los aviadores, pasa de un millón. Uzcudun vence a Spaila. Del golpe de Estado en Polonia. Loriga y Gallarza regresarán en un buque

Se suspende el Consejo de ministros Madrid 18. Con motivo del viaje efectuado por el Presidente del Consejo a Aranda de Duero, ha sido suspendido el Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy. Visitando al ministro de Marina Madrid 18. En el Ministerio de Marina, estuvo esta mañana para visitar al ministro el Gobernador civil de Oviedo. Fallecimiento del auditor Tapia Madrid 18. Ayer dejó de existir en esta Corte, el auditor don José Tapia, que desempeñaba el cargo de asesor general en el Ministerio de Marina. Esta mañana se verificó el entierro, presidiendo por el ministro del ramo, constituyendo el fúnebre acto una sentida manifestación de duelo. Se introducen reformas en el Código de Comercio Madrid 18. Bajo la Presidencia del ex ministro señor La Cerva, la comisión de codigos ha venido celebrando varias reuniones durante estos últimos días, a fin de terminar el examen del informe emitido por la ponencia designada para la introducción de algunas reformas en el libro segundo del Código de Comercio. Dicho informe ha quedado hoy aprobado, habiendo pasado a poder del fiscal del Tribunal Supremo señor Crehuet. El Comité de defensas de la producción nacional Madrid 18. En la presidencia del Consejo de ministros se ha reunido esta tarde el Comité de defensa de la producción nacional tratando de interesantes cuestiones. Interesante conferencia sobre sericultura Madrid 18. En el Palacio de Comunicaciones, ha dado esta noche una conferencia el profesor señor Luciano Pigorini, director de la escuela sericícola de Padua.

dado ayer, siendo extraídos de ellas tres cadáveres. En el Trentino, las aguas han inundado numerosas localidades, registrándose algunos derrumbamientos de edificios e importantes daños en diversos lugares del campo.

En la región de Pavia, se desbordó también el Pó, aislando totalmente aquel pueblo, y causando graves daños en las tierras de labor.

Un alud arrastra a siete personas Brercia 18

Hoy, desde una altura de dos mil metros, desprendióse un alud, cayendo sobre un grupo de obreros y arrastrando a siete de estos sin que todavía no se hayan podido retirar más que dos cadáveres.

Formidable incendio Buraret 18

Un horrible incendio ha destruido en Macao, quinientas casas del barrio obrero y numerosas fábricas. Las pérdidas son considerables.

La huelga de Inglaterra

Instrucciones de la Internacional Roja Londres 18

El partido comunista inglés sigue recibiendo mensajes de Moscú según la prensa, para que intensifique la propaganda en favor de la huelga.

Los comités soviéticos han enviado nuevos recursos al Reino Unido para dificultar la reanudación del trabajo, pues la cesación de la huelga exaspera al Gobierno ruso.

La prensa de diversos matices, salvo la de la extrema izquierda, excita al Gobierno a tomar medidas que eviten la intromisión de Rusia en la política interior de Inglaterra.

Después de la huelga inglesa Londres 18

En la mayor parte de las iglesias, se han celebrado servicios religiosos en acción de gracias por la terminación de la huelga.

Ha sido detenido el secretario general del partido comunista inglés.

No habrá más huelga general Londres 18

El secretario de la Unión Nacional de Ferroviarios, ha declarado que la huelga general cuesta a los ferroviarios un millón de libras esterlinas.

Añade que no se registrará otra huelga general como la pasada, pues ha constituido una ruina para los mismos obreros.

Juegos para recién nacido

Lindísimos desde 3'50 La Villa de Madrid

La que más barato vende

Advertisement for GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS: TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELEFONO 33

Capitán General de la región, el Gobernador civil de la provincia, el Ayuntamiento de Aranda en pleno y numeroso público.

El recibimiento dispensado al presidente del Consejo y ministro de la Guerra, fué verdaderamente entusiasta y cariñoso.

Sin detenerse, marcharon ambos al monte «La Calabaza», con objeto de presenciar las maniobras que realizan los alumnos de la Academia de Caballería.

A su regreso visitaron la población y la parroquia de Santa María. Después del almuerzo, se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

A media tarde, el marqués de Estella y el duque de Tetuán, emprendieron el regreso a Madrid, tributándoles una cariñosa despedida.

Las maniobras de los alumnos de caballería. Discurso del Capitán General. Temporales de nieves Burgos 18

En Aranda de Duero, se encuentran desde ayer los alumnos de caballería, habiendo comenzado a realizar prácticas que consisten en la suposición de una columna que procedente del Sur se propone atravesar el Duero por Aranda.

El Capitán General de la región asistió a la discusión de los temas, pronunciando un discurso. Continúan el temporal de nieves en el Norte de Burgos, no habiendo podido salir por dicha causa los autos que efectúan el servicio de Correos.

Después del vuelo Madrid-Manila

CONTINUAN LOS FESTEJOS EN HONOR DE LORIGA Y GALLARZA Manila 18

Los capitanes aviadores Loriga y Gallarza, acompañados de sus mecánicos, continúan todo el día, aprovechando las incontables invitaciones que reciben, asistiendo a diversas recepciones organizadas en su honor, muchas de ellas imprevisitas y espontáneas, tan pronto como se tiene noticia, en un lugar determinado, de su presencia.

Los aviadores españoles presencian las riñas de gallos. Loriga y Gallarza pierden en las apuestas Manila 18

Los capitanes aviadores españoles, asistieron por la tarde a la rifa de gallos donde incluso hicieron algunas apuestas, según es costumbre aquí en general. La suerte no les fué propicia y el capitán Loriga perdió del mismo modo que perdió el capitán Gallarza, quien al cabo se consolaba al saber que Loriga había perdido el doble que él.

Es probable que regresen a España a bordo de un buque Manila 18

Gallarza y Loriga, animados de un infatigable espíritu de aventuras, tradicional en los españoles, querían regresar a España después de volar sobre Siberia; pero el Gobierno de Madrid no ha aprobado estos planes y es muy posible que los aviadores se reintegren a España a bordo de un buque.

Información de Cataluña

Quincenario en libertad. Un telegrama del jefe del Gobierno Barcelona 18

El jefe superior de Policía, manifestó a los periodistas, que con motivo del santo del Rey, se habían puesto en libertad numerosos detenidos quincenarios.

El gobernador civil, hablando con los reporters, les expresó que había recibido el siguiente telegrama del jefe del Gobierno: «Por expresa indicación del Rey, el Gobierno ha acordado levantar la pena de destierro que se impuso a propuesta de V. E., a los abogados de Barcelona, debiendo comunicar esta determinación a los gobernadores respectivos».

El gobernador civil agregó que ya había circulado las respectivas órdenes a los distintos gobernadores para que los referidos abogados puedan reintegrarse a Barcelona.

Obreros que ingresan en la Unión Patriótica Barcelona 18

También enteró a los periodistas el gobernador civil de haber recibido una carta del presidente de la Unión Patriótica de Sabadell en la que le comunicaba que el partido obrero «Alfonso XIII» de aquella localidad, ha quedado disuelto, habiendo ingresado sus componentes en la Unión Patriótica.

El Capitán General visita varias fábricas Barcelona 18

El Capitán General señor Barrera, pasó toda la mañana de hoy ausente de su despacho, visitando diversas fábricas.

Acerra del desfalco de la Central de Telégrafos Barcelona 18

Por haber sido recusado el juez del distrito del Hospital se ha encargado de continuar el sumario por el desfalco cometido en la Central de Telégrafos, el juez del distrito de la Universidad señor Millaruelo.

Probablemente será denegada la fórmula propuesta por los oficiales de Telégrafos, para que fuera nombrado un juez especial.

En el mercado se encuentra el cadáver de una niña Barcelona 18

Esta mañana a primera hora, unas vendedoras del mercado de Gracia, encontraron en el suelo un envoltorio, conteniendo el cadáver de una niña de pocos días, en el que se apreciaban señales de violencia.

Barriobero habla de las izquierdas Barcelona 18

El ex diputado don Eduardo Barriobero

Advertisement for PHILLIPS shoes: Fortify your Boots! por malos caminos se hacen con comodidad usando las legítimas suelas PHILLIPS. ¡Pero no deje sorprender su buena fé! Rehuse las imitaciones. PHILLIPS Las suelas de muchos meses de duración. El precio pronto se olvida: La calidad nunca.

ro, ha manifestado a los periodistas que no cree sea eficaz la orientación dada a la unión de las izquierdas...

Uzcudun vence por puntos

El pesaje de Spalla y Uzcudun Barcelona 18 Esta tarde, a las seis y media, en la redacción de "El Mundo Deportivo"...

El acto tuvo lugar en presencia del Arbitro que dirigirá el encuentro y los delegados de las federaciones italianas y españolas...

Uzcudun ha pesado 93 150 kilogramos, y Spalla 81 500.

Expectación por el match Barcelona 18 Aumenta de modo extraordinario la expectación que reina con motivo del match de boxeo que ha de celebrarse esta noche...

Entusiasmo del público. Medidas de precaución. Los primeros combates Barcelona 18 Desde las nueve de la noche innumeroso gentío se dirige a la plaza monumental...

Los alrededores de la plaza, ofrecen brillantísimo aspecto. Utilizando un altavoz, se orienta a la multitud para que ocupe sus localidades...

Las puertas de la plaza estaban custodiadas por la Benemerita y Seguridad. Centenares de personas que no encontraron billete, pretendieron entrar a viva fuerza...

Uzcudun y Spalla llegaron con sus ayudantes en las primeras horas de la noche. Comenzó la sesión con un combate entre González y Martí, a ocho asaltos de tres minutos.

Martín hace desde el principio un bonito juego de izquierda, colocando varios golpes. El combate resulta interesante. A causa de un fuerte golpe, sangra Martín por la nariz...

Uzcudun ha sido vencedor Barcelona 18 Cerca de las doce, ha terminado el combate de boxeo, que tantos entusiasmos despertara.

En todos los asaltos dominó Uzcudun a Spalla. Este se le montó varias veces para dar golpes bajos. Durante todos los rounds, castigó mucho Uzcudun, terminando la lucha sin K. O., siendo proclamado vencedor el pugilista español, por puntos.

Golpe de Estado en Polonia

Noticia desmentida Varsovia 18 Se desmiente por conducto autorizado, la noticia lanzada en el extranjero relativa a la movilización general de Polonia.

Funerales por las víctimas Varsovia 18 Con asistencia del Gobierno en pleno, de los representantes de la Dieta, del Senado, e inmensa muchedumbre, han tenido lugar solemnes funerales y el entierro de las víctimas de los últimos sucesos.

Todos los gastos originados los sufraga el Estado. Las familias recibirán pensiones.

Normalidad. El estado de sitio Varsovia 18 Todos los servicios funcionan normalmente, y en el país reina tranquilidad. Los regimientos de la región de Poznań, que fueron dirigidos sobre la capital, durante los últimos acontecimientos, han sido ya reintegrados a las respectivas guarniciones.

El nuevo ministro del Interior, ha declarado ante los periodistas, que considera no hay motivo legal para implantar el estado de sitio, añadiendo que el Gobierno se halla resuelto a observar las leyes de un modo estricto.

El general Haller a la reserva Paris 18 La Embajada de Polonia, desmiente de modo categórico, la información publicada ayer, según la cual, el general Haller, marcha sobre Varsovia, al frente de diez mil hombres.

El citado general abandona todo proyecto de ataque a las fuerzas del mariscal Pilsudski, hoy ministro de la Guerra, del nuevo Gabinete.

Pasará a la reserva con pensión. El general Sikorski, se retira por completo del servicio activo.

Ataque a un castillo Paris 18 Un despacho de Poznań, dice que la caballería atacó ayer en Vilamow un castillo, donde se hallaban refugiados varios miembros del Gobierno Witos, derrotando a la guarnición.

Los refugiados fueron puestos en libertad. Noticias contradictorias Varsovia 18 El Presidente de la Dieta Racay, se ha hecho cargo interinamente de la presidencia de la República, en vista de la renuncia del señor Stanislas.

Se reciben noticias contradictorias acerca de la actitud de los partidarios del Gobierno Witos.

Nuestra actuación en Marruecos

La rebeldía está aislada en el corazón de Beni Urriaguel Lo que dice «ABC» Madrid 18

Hablando de Marruecos dice el popular diario «ABC» que el Gobierno mostraba ayer una legítima satisfacción por el curso actual de la campaña de Marruecos.

Jamás la situación ha aparecido tan clara y definida. Sometido Beni Saïd y las fracciones de Beni Uchech, Tensaman y Beni Tuzin, la rebeldía ha quedado aislada en el corazón de Beni Uriaguel.

Nuestros soldados continúan su presión irresistible para los rebeldes, que huyen hacia el interior tan quebrantados que no hacen resistencia seria al avance. Todo indica que el avance a fondo continuará sin tregua.

Creemos que en el día de hoy las fuerzas francesas unidas a las del general González Carrasco, acometerán y realizarán una operación de importancia.

El general Jordana y el señor López Oliván conferencian Madrid 18 Esta mañana ha regresado a Madrid el presidente de la delegación española

de la conferencia de Uxda, don Julio López Oliván, al que acompañaba su secretario señor Iturrigo.

El señor López Oliván, celebró una extensa conferencia con el director general de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana.

Este también conferenció extensamente con el embajador de Francia.

Se someten los jefes de Tafersit, Ifermi y otras cabillas El comunicado oficial Madrid 18

En la Presidencia facilitaron esta noche, el siguiente telegrama del General en Jefe:

«Me informa el coronel Pozas, que ayer, a última hora, se ha sometido la cabilla de Tafersit por completo, entregando rebeldes que quedan en poder del capitán interventor, hasta la entrega del armamento, que empezó hoy, haciendo acto de sumisión todos los jefes de dicha cabilla, los cuales entregaron quince fusiles. Dichos jefes, han establecido una posición delante de Beni Azán, en la que mañana gentío de la insubordinación, con el Jefe, recibirán el resto del armamento.»

Esta mañana también se presentaron al coronel Pozas, dos principales jefes de Tensaman, en representación de su población, para ponerse de acuerdo con el Marjén, en los preliminares de la sumisión.

También en Azil de Midar, se presentaron esta tarde los jefes de Ifermi, de Igardín, del monte de Beni Melul y de Midar del monte, fracciones todas de Beni Tuzin, las cuales como garantía inmediata de la sumisión, han entregado dos ametralladoras.

Con todas estas presentaciones, quedan sometidas en su totalidad las cabillas de Beni Saïd, Beni Uchech, Tafersit y parte de Beni Tuzin, continuando la acción política en Tensaman y Beni Tuzin, cuya sumisión es de esperar se complete como resultado de las afortunadas operaciones que vienen realizándose.

En la zona occidental, es posible que en breve se realice alguna operación sobre las concentraciones rebeldes que intentan hacer presión sobre la fracción de Beni Madán, sometida.

En los demás sectores, sin novedad.

Longines directos de fábrica. baratísimos, en la Relojería Madrid, Alfonso XIII núm. 4.

Antes de encargar sus impresos visite la Papelería e Imprenta EL CISNE GRANADA, 5 INMENSO SURTIDO EN MATERIAL DE ESCRITORIO

RADIOPHON O'DONNELL, 25, 1.º Estaciones de 2 lámparas a 100 pts. Estaciones de 3 lámparas a 130 pts. Estaciones de 4 lámparas a 225 pts. Gran surtido de accesorios

AVISO Procedente de Málaga ha llegado el reputado maestro finisur y afinador don Victoriano López García, el cual recibirá avisos para reparaciones y afinaciones de pianos, pianolas, autopianos, etc., etc. EXCLUSIVAMENTE en la casa M. Fernández Benítez, (O'Donnell 3).

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR FARMACIA EL FLORESQUE CONSULTA DE 3 A 5

Interesante al público Los señores viajeros que utilicen por primera vez los servicios de despacho Central de los ferrocarriles de las estaciones de Málaga, en el día 14 de Septiembre, podrán disfrutar de un gran descuento en el precio de los billetes.

Reporte billetes para todos los estacionados de la Red y facilitará el embarque y el desembarque de pasajeros y equipajes a precios económicos.

Subcomité de la Compañía Internacional de Coches-Camión. Cuando solicite el embarque y el desembarque de pasajeros y equipajes, dirigirse al Central de Ferrocarril. Camiónes de avanzadas.

SE TRASPASA LOCAL con enseres existentes de la BODEGA NUEVA en calle O'DONNELL, 18 Razón: Prim, número 7, segundo LETRAS DE LUTO

En el Hospital Pagés, ha fallecido a consecuencia de heridas de guerra, el soldado del Grupo de Regulares de Melilla, Nicolás Ruiz Flores.

En el Hospital Jordana, dejó de existir de enfermedad común, el soldado del batallón de Cazadores de África 14, Manuel María Ramos.

Descansen en paz. Al mediodía de ayer fué conducido a la última morada el cadáver del señor don Manuel Feceé Vicente, maestro nacional.

Al fúnebre acto, asistieron muchos amigos y compañeros del finado. Presidían el duelo, don Gabriel Aimecía, don Lorenzo Antoine, don Antonio Cruz, don Juan Arguero y don José Molineras.

El fúnebre fué conducido en una carroza arrastrada por cuatro caballos, de la empresa Nueva Señora de los Límites.

Referencia: muchas pésame a la familia doliente. MATADERO PUBLICO Hoy sacrificados ayer 52 toros, con peso de 5.677 kgros. 67 carneros, con 1.931. 18 cerdos con 928.

SARNA El producto patentado de la Sarna SUIFURETO CADALLERO que cura los hongos de los dedos de los pies en 10 minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Barceló» llegaron de Málaga, don José Frisepbach, don José Castel, don Buenaventura Lorente, don Bruno Wandisch, don Adolfo Valbuena, don Antonio Coloma, don Moisés Serfaty, don José H. Balgo, don Angel Garcia, don Juan del Pino, don Antonio Fernández, don Luis Barrio y don Segundo Garcia.

Por la tarde embarcaron para dicha ciudad, don Antonio Conesa, don Antonio Martín, don Diego Navarro, don Aurelio Luceño, don Francisco Martínez, don Luis Marañón, don Manuel Rodríguez, don José de Vera, don Juan Pardo, don Arnaldo Cuadrado, don Leonardo Serrano, don Raúl de Tejada, don Bruno Albín, don Raasé H. Bojo, los comandantes don Heli Rolando Teja y don Adalberto Macarena y con sus señoras, don Emilio López y don Felipe Sánchez.

También marcharon la señora madre y bella hermana del oficial interventor de la aduana marroquí don Manuel Martínez Lacaño.

Han regresado de la península los señores de Cambra (don Miguel).

Han marchado a la península las señoras madre y abuela políticas y dos de los monismos hijos de nuestro querido compañero don Francisco de las Cuevas.

Hállase notablemente mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, el juez de esta Comandancia de Marina don Román Vicente López.

Se encuentra restablecido el oficial de secretaría de Sanidad Marítima, don José Busto.

Se encuentra muy aliviado, en el convento de Barcelona, de la vecina ciudad de Málaga, una de las hijas de don Fernando Huélin.

En la iglesia Castreña, ha recibido las aguas bautismales imponiéndosele el nombre de Victoria, una niña hija de don Gregorio Martínez Osaba.

La nueva cristiana fué apadrinada por don Antonio García Vallejo y doña Herminia Carrillo.

También ha recibido las aguas del bautismo en esta iglesia, una niña hija de don Salvador Benítez.

Apadrinarán a la nueva cristiana, don Antonio Aragón Rodríguez y su señora doña Remedios Perelló, imponiéndosele el nombre de María del Carmen.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de un niño hijo del alférez de Regulares don Mariano Franco Muñoz.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Mariano y fué apadrinado por don José Sanmartín Cervantes y doña Margarita Conesa.

También ha recibido las aguas del bautismo, una niña hija de don Nicolás Adarve Samper.

Fuó apadrinada por don Diego Hidalgo Hidalgo y doña Milagros Adarve Samper imponiéndosele el nombre de Milagros.

En la misma iglesia se acercó por primera vez a la Mesa de la Eucaristía la monísima niña María Carlota Oliver, hija del capitán de Cazadores de África, don Carlos Oliver.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha sido bautizada imponiéndosele el nombre de María, una niña hija de don Antonio Aragón Rodríguez.

La nueva cristiana fué apadrinada por don Francisco Rodríguez Fernández y doña Victoria del Nido Navas.

En la misma iglesia se ha celebrado el bautizo de una niña hija de don José Villanueva López.

Se impuso a la recién nacida el nombre de Josefa y fué apadrinada por los abuelos maternos don Ramón Álvarez Izarra y doña Ramona Gutiérrez Salinas.

Han regresado de Madrid, la esposa y bella hija del teniente coronel de Estado Mayor don Alfredo Guzmán.

De Almería, acompañada de su señora ha regresado don Roberto Cano.

Optica para ver bien, casa Madrid despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

Sombreros señora, ha llegado la colección de verano en «La Reconquista». Altas novedades y precios desconocidos.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MEDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, 6, primer derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

Federico Pita ABOGADO Horas de consulta: de 3 a 3 Castelar, 1. - 2.º

SE TRASPASA LOCAL con enseres existentes de la BODEGA NUEVA en calle O'DONNELL, 18 Razón: Prim, número 7, segundo LETRAS DE LUTO

En el Hospital Pagés, ha fallecido a consecuencia de heridas de guerra, el soldado del Grupo de Regulares de Melilla, Nicolás Ruiz Flores.

En el Hospital Jordana, dejó de existir de enfermedad común, el soldado del batallón de Cazadores de África 14, Manuel María Ramos.

Descansen en paz. Al mediodía de ayer fué conducido a la última morada el cadáver del señor don Manuel Feceé Vicente, maestro nacional.

Al fúnebre acto, asistieron muchos amigos y compañeros del finado. Presidían el duelo, don Gabriel Aimecía, don Lorenzo Antoine, don Antonio Cruz, don Juan Arguero y don José Molineras.

El fúnebre fué conducido en una carroza arrastrada por cuatro caballos, de la empresa Nueva Señora de los Límites.

Referencia: muchas pésame a la familia doliente. MATADERO PUBLICO Hoy sacrificados ayer 52 toros, con peso de 5.677 kgros. 67 carneros, con 1.931. 18 cerdos con 928.

SARNA El producto patentado de la Sarna SUIFURETO CADALLERO que cura los hongos de los dedos de los pies en 10 minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

GENÉROS BLANCOS PARA SÁBANAS PARA SÁBANAS

Sábanas hechas de todas clases Toallas, Paños de cocina, Tejidos

La casa mejor surtida ALMACEN DE LAS MINAS

DODGE BROTHERS TOURING CAR

LOS MEJORES COCHES DE TURISMO

Agentes exclusivos en Melilla: Compañía Española de Colonización Plaza de España, 2

Doctores Marina y Amieva Enfermedades de aparato genito-urinario Venéreo, Piel, Sífilis, Diatermia Consulta de 2 a 5 Consulta de cirugía por el Dr. Amieva a las 5 Cande del Serrano, 13, principal

NOTAS MUNICIPALES Autorización.—Se concede para efectuar diversas obras en casas de su propiedad a don Rosario Martín, don Francisco Quesada y don Modesto Sánchez.

A don Antonio Zubieta para abrir un kiosco.

Denegadas.—Lo han sido las instancias de Juan Pozo, Antonio Hurtado y José Martín, solicitando autorización para unas paradas de cabras; la del director de las escuelas del Ave María, solicitando agregar dichas escuelas a uno de los Grupos Escolares y la del Director de la Casa de Socorro, pidiendo un crédito para vestuario de los mozos de dicho establecimiento.

Cambios de dominio.—Causa baja en unos solares de don Teresa Salinas y alta en los mismos don Teresa Expósito.

Certificado.—Se expide certificado descriptivo de un solar a don Miguel Negrete.

A informe.—Pasa a informe del Jefe de Sanidad, la instancia de don Juan Tomás, sobre una sepultura.

Varas.—A don Antonio Zubieta, se dispone sobre el arbitrio correspondiente para crear un establecimiento a la una.

Al jefe del Cementerio se le ordena proceder al traslado de unos restos.

Al alcalde de Trigueros se le manifiesta haberse entregado la credencial a don Juan Valero Martínez.

NOTAS DEPORTIVAS En el campo de la Real Sociedad Hípica, contendieron los equipos «Trinchera» y el reserva de la «Deportiva Melillense».

Fuó esta la segunda exhibición del «Trinchera» y como en la primera, quedó derrotado.

El portero de los trinchera, actuó bien, haciendo muchas y buenas paradas. Rioja (I), se destacó por su excelente juego.

Los reservas de la «Deportiva», obtuvieron una señalada victoria, marcando seis goals, en tanto que sus adversarios solo hicieron uno.

De este equipo sobresalieron Arrabal, Iglesias, delantero centro que marcó muy bien los seis tantos, y el medio centro Rioja (II), rapidísimo jugador, que fué aplaudido en diversas ocasiones.

En Alfonso XIII, jugaron los teams infantiles «F. C. Industrial» y «F. C. Limber», venciendo el primero, por cuatro a cero.

Marcaron los goals, Andrés y Miguel, distinguiéndose Luis, Felipe, Sebastián y Joaquín.

REINA VICTORIA.—Extraordinario éxito de la Troupe «Adriani Alexis». Dos sesiones a las 7 y a las 10 y 15.

KURSAAL.—Cinematógrafo de 6 y 15 a 1.

DOCTOR JURADO MEDICINA GENERAL CONSULTA de 2 a 4 Arturo Reyes, 5, principal, izquierda

CONSTRUCCIONES MILITARES CASA RENART Gran Sastrería y Pañería PÉRM, NÚM. 3.—Establecida en 1911.

SARNA El producto patentado de la Sarna SUIFURETO CADALLERO que cura los hongos de los dedos de los pies en 10 minutos. DE VENTA EN MELILLA: Farmacia, Alfonso XIII, 35. Folleto gratis

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales:
Comandante de Infantería don José Mijangos...

Pasaportados
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:

Hiridos en actos del servicio
En los diversos hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos del servicio los siguientes soldados:

Ascesos
Ha sido promovido al empleo de alférez el suboficial de Infantería don Francisco Rodríguez López.

Servicio de la Plaza para hoy
Jefe de día y reconocimiento de provisiones, comandante de Cazadores de África, don Ramón Reviso.

Imaginaria, otro de Regulares 5 D, Benito Madrona.

Jefe de guardia, comandante don Manuel Ramírez.

Imaginaria, otro, don José Angosto.

Hospital y provisiones, África 15 primer capitán
Reconocimiento de artículos y pienso Alcantara, segundo capitán.
Ordenanza para el jefe de día Alcántara...

Observatorio meteorológico de Melilla
Dia 18 de Mayo
Presión media a nivel del mar, 763.3.

Temperaturas a la sombra: Máxima 17.9; mínima, 12.9; media, 15.4.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

Doctor José Barrientos
DEL INSTITUTO RUBIO
Médico Partos Enfermedades Secretas
CONSULTA DE 3 A 5
SOR JOSEFINA, 3 TELÉFONO 238

LABORATORIO DE ANALISIS
J. SANTA-CRUZ
O'Donnell, 41, principal

VENTILADORES eléctricos
A. E. G.
son los de mayor duración, menos consumo y más silenciosos
ACABAN DE LLEGAR ELECTRA.-Prim, 13

Ford THE UNIVERSAL CAR
Sensacionales innovaciones
Véanse los nuevos modelos
AGENTE DRL FORD
GERARDO DE LA PUENTE
Serrallo, 13.-MELILLA

Para las damas
LOS PERFUMES

El número de perfumes aumenta de día en día, al menos por lo que a Francia se refiere, lo cual nos permite afirmar, que acaso nunca ha alcanzado el tocador femenino el refinamiento que en nuestros tiempos, afirmación a que da fuerza el hecho comprobado de que la población disminuye: Es evidente que las necesidades de una elegante de nuestros días, son otra cosa que las que sintió su abuela en su juventud, aun siendo muy coqueta. En aquella época, una pastilla de jabón de rosa o de bergamota un frasco de agua de colonia, o de vinagre de Bully, una esencia para el pañuelo y un tarro de scold-cream, bastaban a las bellas damas para acicalarse. Aun no habían adoptado el polvo de arroz, cuyo uso tanto ha caído en nuestros días. Indudablemente, si el número de perfumes crece más y más, es porque aumenta la demanda y el consumo de ellos, los refinamientos de tocador, al lado de los cuales los baños de leche de burra en que sumergía Dopea, y los de jugo de fresa, porque tan apasionada se sentía Mme. Recamier, no eran más que sencillos ensayos de coquetería. Los antiguos eran asonandados por ellos, y acababan por mortificar al prójimo horribilmente a fuerza de querer agradarle el olfato. En efecto, los griegos, por ejemplo, no se conformaban con rociar sus estancias y ropas con el aroma preferido, sino que a él agregaba otros, y no es difícil imaginarse el asfixiante resultado que tal mezcla debería haber producido. Se trataban los cabellos con esencia de iris y de rosas, con el laudable fin de poder entregarse a abundantes liberaciones, sin que les usalara el temor de caminar de lado. Atribuían al

juogo de viña, que frecuentemente respiraban, la propiedad de conservar las ideas puras. Después seguros de su claridad intelectual, se coronaban con violetas para digerir bien, y se sacrificaban, en fin, al dulce de agradar, endureciendo las orejas con mirra, las cejas con sándalo, los brazos con menta, las mejillas y el pecho con aceite de palma, el cuello y las rodillas con hiedra, las manos con resina aromática y las pies con jugo de brillo. Así los gondoleros helenos podían rivalizar con los romanos que se trataban de pies a cabeza con esencia de emirto, de rosas, de malva, de safran, de jaz y azahar, lo que ya era bastante para sentir dolor de cabeza, solo pensando en ello. Los galos también fueron muy aficionados a los perfumes, ofrecían que han conservado osas descendientes haciendo extensivo su uso a la cocina hasta el siglo XVII. El grande, el poético Luis XIV, comía perdiendo el aliento o de absorber los vapores de guisos recargados de iris, de sándalo, de anís, de ambar, de frutas cocidas en agua de rosas y otras mezclas tomadas de los Borgias, más que de Vatel. Esto no le impidió vivir hasta los 77 años. Los químicos componen hoy perfumes verdaderamente deliciosos, que participan del favor mundano, con los extractos de las flores más sencillas y más frescas. Entre las diferentes clases de perfumes es difícil fijar la preferencia; esta es cuestión de gusto y frecuentemente de nervios, porque algunos organismos no pueden soportar más que valores suaves y muy naturales. Así, pues, señoras mías, escoged a vuestro gusto. La moda no impone nada de esto.

La Condesa Regina

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Barcelo» de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Vicente La Roda», de Cala del Quemado.

Salidos
«Barcelo» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Villarreal» para Cala del Quemado.
Goleta «Unión» para Motril, en lastre.
Laud «San Antonio» para Alhucemas, con carga general.

Quedan en el puerto
Vapores «Antonio Lázaro», «Gandía», «Vicente La Roda», «Albino», «Sagunto» y «Toms», cañonero «Dato» y albigue «Triana».

Con mineral
Con rumbo a Danzing, zarpó ayer tarde el vapor «Gantoise», conduciendo cinco mil ochocientos cuarenta toneladas de mineral de la Compañía Española de Minas del Rif.

Exámenes
Presididos por el comandante de Marina señor Miranda, se celebraron ayer mañana los exámenes de fogoneros habilitados de maquinistas.

Asistieron como vocales el perito de

buques don Emilio Cadarso, el primer maquinista naval don Juan Alós y el fogonero habilitado don Cristóbal Torres.

Presentáronse a exámenes los fogoneros ignacio Gordó Ramos, Francisco Duarte Mate y Antonio Moreno Pozo, no siendo admitidos por el tribunal, por carecer de la documentación reglamentaria.

Destino
Ha sido destinado a la Escuela de Aerodulca Naval, el marinero de las fuerzas navales del Norte de África, Antonio Muñoz Gómez.

Recompensas
El «Diario Oficial de Marina», inserta los nombres de 36 maestros de marinería, 25 maestros de Artillería, un celador de puerto, 31 operarios de máquinas y 11 asimilados, pertenecientes a las fuerzas navales del Norte de África, que han sido condecorados con la cruz de plata del Mérito Naval con distintivo rojo, por los méritos que contrajeron en las operaciones de desembarco en Alhucemas.

A incorporarse
Para incorporarse al guardacostas «Uad Kert», en Cala del Quemado, ha sido pasaportado por la Comandancia de Marina, el practicante de segunda don Manuel Tejero López, que ha sido dado de alta en el hospital.

CULTOS

Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
Por la tarde a las siete y media. Santo Rosario y Ejercicios del Mes de María.
Iglesia Castrense
Misas de siete y media a diez y media cada media hora.
Las misas de nueve y nueve y media serán de Hora Santa.
Por la tarde a las seis. Santo Rosario y Ejercicios del mes de las Flores.

Tríduos a Santa Rita
Mañana jueves a las ocho y media, en la iglesia del Sagrado Corazón, comenzará un solemne tríduo a Santa Rita costado por una señora devota de la santa.

Los dos primeros días, la misa será rezada, antes de los ejercicios y el último, a la misma hora, solemne función religiosa y comunión general.

NIÑOS ENFERMOS
CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD
Medicina y Cirugía Geoural
Do 2 a 4
EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
MÉDICO MILITAR
Infantería, 20 (frente al Cuartel de Santiago)
TELÉFONO N.º 506

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - CRESPO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 6 a 8
Actor Tallavá, 4
CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Dr. J. BERNARDI
Enfermedades nerviosas
MEDICINA GENERAL
Consultar: de 4 a 6, Alfonso XIII, 7, Granada, 6
TELÉFONO N.º 26
De 2 y 12 4 y 12, Bateria 4, Kazana D. n.º 6, frente a las Escuelas del Ave María

CONSULTORIO DENTAL
DE RODRICO MORANCHEL
ODONTÓLOGO DE LOS HOSPITALES MILITARES
Correcciones ortodóncas. Prótesis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes
CASTILLA, 11, (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

Sucesos locales
Con Licor del Polo enjuagan su boca muchos valientes porque así cuando es preciso pueden enseñar los dientes.

Caída
En el túnel de Florentina, dió una caída el obrero jornalero Emilio Gaitán Bascuñana, infiriéndose una herida contusa en la región parietal derecha, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Mordido
En el muelle de Villanueva, el niño de trece años de edad, Juan Cacha Ríos, fué mordido por un perro, que le produjo una herida puntiforme en el muslo izquierdo.

Reyerta
En el barrio del Polígono, cuestionaron Salvaor Falcón Anaya y Martín Ruiz Sánchez, agredidos mutuamente, por lo cual han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal.

Niños aprovechados
Merced a las activas gestiones realizadas por el agente de policía señor Gilabert, al que se le encomendó este servicio, han sido detenidos los autores de varios robos, cuyas denuncias obraban desde hace algún tiempo, en el Centro de Policía.

Los detenidos son dos niños llamados

Francisco Ruiz Gámez y Salvaor Guerrero Ruiz.
El importe de los objetos robados, asciende a una cantidad respetable, habiendo sido recuperada gran parte de ellos, por el agente señor Gilabert.
También han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción, Gabriel Ayala Aguado, María Galvez García y otra mujer cuyo nombre ignora, los cuales adquirieron a bajo precio, diversos objetos procedentes de las sustracciones llevadas a cabo por los detenidos.

Almacén de MÚSICA
O'DONNELL, 3
M. Fernández Benítez
MELILLA-CRUTA
MUSICA IMPRESA.—Últimas novedades: PIANOS.—Pleyel, Gaveau, Zeilner y Winkelmann, Zimmermann y Brosner.—PIANOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Krastner.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé

Agente exclusivo para Marruecos
DEL
Gramofono portátil de fama mundial
DECCA
Rollos para pianoles.—Victoria, Eza y Princesa.
Instrumentos musicales de todas clases

UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo.
Representación y depósito exclusivo

LONGINES el mejor reloj
Único importador directamente de Fábrica, los ofrece la
JOYERÍA MADRID
la más surtida, la más acreditada,
La que más barato vende
ALFONSO XIII, 4

ABADIE
IS CENTIMOS LIBRITO
Depositarlos:
Boix Hermanos.-Melilla

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 175
TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

Farmacia del SOL
Duquesa de la Victoria, 5 y Goya, 1
Medicamentos químicamente puros. Especifico de todas las naciones. ESTERILIZACIONES POR ENCARGO.

VIAJEROS, NO CONFUNDIR
Servicio entre Melilla, Oudjda y vice-versa
A DIARIO
En vista de la extensión que ha tomado la Empresa y facilitar el tránsito de los viajeros, entre las dos zonas, la empresa FORNER y MESTRE pone en comencimiento del público, que a partir del día primero de Abril, se efectuará el servicio diario, exceptuando los sábados, en combinación con la gran Compañía C. T. M., que tiene sus líneas extendidas por «auto-cars limousins» y «auto-cars torpedos» de gran lujo, entre Oudjda, Taurit, Taza, Fez, Mekinez, Rabat, Casablanca directo Casablanca, Gued-zem, Tadia, Beni-Méhal, Casablanca, Borrochid, Sélat, Marrakech, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador.
Para más detalles dirigirse al Central Garage, Alfonso Gurrea, 2, Teléfo. 446
DESPACHO DE BILLETES: Calle Canalejas, n.º 2, (frente a Correos)

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA
DE DANIEL GARCERAN
DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46
SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 28.—Teléfono número 367
LÁVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

El mercader de brillantes
FOR
XAVIER DE MONTEPIN
te el hecho de asistir en un restaurant vulgar, a una boda de agente plebeyo, él, la flor del «lan» y del «spichus». Así es que accedió con la más benévola condescendencia, pero excusando a su amigo, pues a causa de su delicado estado de salud, ni estaba visible ni podía día acompañarle. Como Jefe de Nervy representaba por sí solo una rama de la familia, bastaba que fuera él, y el encuadernador, satisfecho, se dirigió con su novia a la calle de Moncau.

ciudad, convertida en lo que ahora llaman una «trebelnida».
Primero había debutado en el teatro sin obtener en él otros triunfos que los de su belleza.
Descartando de su porvenir dramático, renunció a la escena, se consagró a la vida galante y no tardó en ser muy conocida en el mundo de las cortesanas.
Habitaba en la calle Moncau una pequeña y preciosa casa.
Hacia lo menos tres años que no había visto a Loiseau ni a Victoria, de quienes le alegraban, naturalmente, las ostentaciones y exigencias de su nueva vida.
Encantada de su vida y muy halagada por su invitación, los recibió amablemente.
La idea de asistir a una boda de obreros le parecía la cosa más divertida y alegre del mundo.
Y su alegría subió de punto cuando supo que Jorge de Nervy estaría también en la fiesta, porque entre ella y el joven gomoso existían relaciones, de las que pronto hablaremos.
A las tres de la tarde los novios se hallaron libres, pues ya habían terminado las visitas obligadas o las parientes.
—¿Qué haremos ahora?—preguntó la

florista.—Por mi parte, ya no vuelvo hoy al taller.
—¿Tenemos otras cosas que hacer mejor que ir al taller, «mama mía»!—contestó el encuadernador.—Aunque no hemos resultado un asunto esencialísimo.
—¿Cuál?
—El del restaurant en que celebraremos el banquete en honor de la solemnidad del gran día, en que el señor alcalde y el señor cura, uno con sobrepeñiz y otro con faja, nos darán permiso para dormir en la misma almohada.
La florista bajó los ojos y se ruborizó, aunque se sonreía a hurtadillas.
El encuadernador prosiguió:
—Te propongo que vayamos paseando a Saint-Mandé. La idea del «Salón de las Familias» y el bosque de Vincennes parece que agració a nuestra prima Angela. Escójamos, pues, el «Salón de las Familias», vamos a comer allí y a ponerlos de acuerdo con el dueño. ¿Te conviene?
—¿Pues que a ti te conviene, a mí también!...
—¿Muy bien hablado!... La obediencia pasiva debe ser la norma de conducta de toda buena mujer que ama como se debe a su marido... ¡Tomaremos un coche... hoy estoy en vena de no negarte nada!...
Daban las cinco cuando los futuros es-

posos entraban en el restaurant en que Arnóldo Desvignes, bajo el disfraz de inglés, confirmaba señalado en el mismo sitio en que le dejamos.
Sentíase felices y su alegre exaltación era parecida a la que produce la embriaguez.
—¿Y no era para menos!
A la boda de un simple encuadernador y de una obrera florista, iban a asistir un banquero y su hijo, un empresario presario de teatro, un vizconde y un oficial de artillería.
Esto halagaba sobremanera el amor propio y la vanidad de los novios.
Loiseau y Victoria se regocijaban con asombrar a los pobres y humildes de la familia, a los que llevaban el cuervo del trapero o arrastraban la carretilla de las verduras.
Esto no era, desde luego, un buen sentimiento, no tenemos inconveniente alguno en confesarlo. Pero el hombre no es perfecto! como lo demostraba plenamente, bajo este título, una obra lista del repertorio del teatro de Variedades de París.
Los futuros esposos, cogidos del brazo, penetraron en la sala grande.
ALVII
—Buenos días todo el mundo!...—dijo Eugenio Loiseau al entrar.

Esto «todo el mundo» se componía del dueño de la fonda que ajustaba cuentas en un cuartillo de vidrieras y el camarero, que en aquel momento estaba junto a Carlos Gerard.
—¿Los señores querrán, sin duda, comer?—les preguntó.
—Sí, amigo—repuso Eugenio.—¿Na comida escogida que nos recomiende la cocinera de esta casa, a la que encargaremos un banquete monstruo para el sábado próximo.
—Entendido, señor, entendido... ¿Comida de familia?...
—Comida de boda.
—Perfectamente... esto concierne al amo... ¡Eh! ¡Mi amo!
El dueño del establecimiento que había oído lo precedente, salió del cuarto de vidrieras, y dijo:
—¿Se trata de pag a escote?
—¿Pagar a escote!—exclamó Victoria cómicamente indignada.—¿Se está usted burlando, caballero? ¡Nosotros invitamos a nuestros parientes y amigos, pero no le hacemos pagar!...
—Es una pregunta nada más, señora—replicó el dueño del restaurant.—¿Hablares del banquete de bodas antes o después de haber comido?
—Antes...—repuso Loiseau,—o mientras nos van sirviendo.
—Entonces, permítame ofrecerles un aperitivo, que tomaremos mientras nos

ajustamos...
—Permítame, señor.
—Instálense en la mesa que más les agrade.
—Nos sentaremos allí.
Y el joven encuadernador cenaba una mesa próxima a la que ocupaba el fingido inglés, que estaba aún en los postres.
La visera, en la horizontal del ómnibus, Desvignes no había podido ver el rostro de Eugenio Loiseau, que le volvía la espalda, lo mismo Misticot. No podía, por lo tato, decirle.
—¿Vermouth? ¿Café? ¿Bitter? ¿Ajenjo? ¿Ajónjol amargo?—preguntó el propietario del establecimiento.— ¿Qué prefieren los señores?
—Yo tomaré con gusto una pequeña de los «verdes»—dijo Loiseau.
—Victoria intervino.
—«Ch! ino... no... nada de lo verde, te lo ruego!»—exclamó.—Eres demasiado aficionado al ajónjol según dicen, es un veneno, y que te hace malo cuando lo bebes... Acuérdete que has prometido no probarlo siquiera, a partir del día en que se publicaran nuestras amonestaciones. Estas ya se han publicado... ¡El mayor marido del hombre es el de cumplir su palabra!...
—¿Buena... mujer... bueno... no te enfades, es demasiado pronto!... ¡Lo he prometido y no fallaré a mi promesa!... ¡Nada de ajónjol!... ¡no hace falta!... Que

LA "MADRILEÑA"---CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS---LA MAS IMPORTANTE EN SU GÉNERO

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla.

TRAJES CABALLERO en Gabardina... 85 ptas. Chester... 40. Mezclas... 50. Bufandas de seda desde 3 pesetas. Traje Caballero Dril hilo... 25 ptas. Dril seda... 35. Patén fino... 30. Dril corriente... 18.

ALMERIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen cada 15 dias para Melilla.

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD MELILLA CENTRALES ELÉCTRICAS DIRECCION Y ADMINISTRACION CALLE DE SOR ALGOMA, NUMERO 1

Compañía del Norte Africano ACEBITES lubricantes para barcos, motores, Diesel, marinos y automóviles. CONCESSIONARIO EXCLUSIVO de los AFAMADOS ACEITES EPIDOLINE para autos y SILVERTON para barcos y motores marinos.

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN Unica casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas. ---Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos...

EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, 20

Encuadernaciones de lujo y económicas EN LOS TALLERES DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FUNEBRES de EUGENIO GARCIA LA MAS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONOMICOS. NOTA DE PRECIOS PARA ADULTOS, PARA PARVULOS, PARA MILITARES.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Alalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 113. Rows include San Juan de las Minas, Nador, Alalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2 OBSERVACIONES Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme.

IMPRESOS DE LUJO EL TELEGRAMA DEL RIF

CANAS invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 dias de usarse una locion diaria con el Agua de Colonia LA CARMELA.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.

LA AGENCIA HAVAS Precios y Apartados MADRID facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE PRODUCTOS.

Puntos de venta Barcelona.-Kiosco de "El Sol", n.º 3, Rambla de Estudios (frente calle Canuda). Málaga.-Enrique Rivas y Beltrán, librería, Marqués Darios.

LÍQUIDO WHITT UNICO QUE MATA A LA VEZ EN DOS MINUTOS MOSCAS, MURCILOS, PULGAS, POLVOS WHITT MATA CUARACHAS A LOS DOS DIAS SIN DAÑAR.

Compañía Transmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas suspendido temporalmente el servicio. De Almería los lunes y los jueves.

"EL TELEGRAMA DEL RIF" Es el periódico de mayor circulación del Norte de Africa. Amplísima información telegráfica DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES SE ALQUILAN pianos... LAS NOVEDADES. ALQUILU novelas 2 pesetas mensuales, catálogo gratis. SE ALQUILA una habitación exterior amueblada con derecho a cocina.

SE VENDE un carro de dos toneladas cargado, una mula y un burro. POR AUSENTARSE para la Península, se vende un dormitorio Ford turismo, todo en estado nuevo. ALMONEDAS ALMONEDA varios muebles. ALMONEDA de comedor, almohada, despacho y otros muebles modernos.

HUÉSPEDES SE ALQUILAN habitaciones para caballeros. HUESPEDES para vivir en familia, con asistencia completa. ALQUILU habitación. SE ADMITEN huéspedes mantención completa.

ALFREDO SOTO, Radiante. CURE de cirugía vascular. FRANCISCO WANCEULEN, Peluquero de moda. SE TRASPASA establecimiento con vivienda por ausentarse su dueño. ANTONIO MORALES, Peluquero de señoras.